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necs rettenetesebb dolog, mint 

r az ember élni akar, élni vá- 
és nem tud élni. Ha valaki 

megvan a világon és ez nekf 

hát megvan, de aki az emberi 
t a maga hatalmas dimenziójá- 

a hivatása és küldetése teljes 

m éke szerint élni akarja, az sok- 
Jun) megakad és sokszor áll meg az 
eeel szemben tanácstalanul. 

akor telnek a napok egymás- 

tétlenségben és sikertelenség- 

IEzek életünkben a meddő 
ok. Az érzi ezt csak, aki érez- 

nhár a sikereknek dus napjait, 

at a napokat, amikor csak ugy 

t keze alatt a munka; minden 

e, reménye megvalósul; amikor 

1 érezte, hogy napsugaras tető- 
1tüzkerekü szekeren repül, előle 

MlEsze kitér minden baj, akadály, 

nség; az önbizalom izmait meg- 

ozta és ő rettenetes bátorságot 
tt szembeszállani emberrel, 

sal, ha kell az egész világgal is 

sak ugy hullottak ölébe a sike- 

édes drágaságai. 
an ez igy is. És egyszer csak 

aüeinken végigborzong valami. 

tha nem is volna körülöttünk a 

g, ami tegnap volt. Szárnyaink 

ullottak, izmaink meglankadtak, 
rságunk, merészségünk elha- 

„mtt, terveinket elveszitettünk. 

Ményeink nem hivogatnak. nincs 

inek egy jó szava hozzánk; ugy 

zzük, hogy mindenki ellenünk 

ült; a mosolyban gunyt látunk, 
a dicsé 

a sorsnak. Okát nem tudjuk 

i, csak azt látjuk, hogy életünk- 

valami nagy visszaesés történt, 

álik azt érezzük. hogy az életerőnk 

migyott el és hogy ezt az életet, 
Melyet mi ugy tudtunk élni, most 

szeretják és nem tudjuk 

lvesztek reánk nézve ezek a na- 

ek. Siker, dicsőség velük együtt 

emmibe szállt. Meddő napokból 

ddő évek lehetnek s meddő évek- 

lesz a mi meddő életünk. Igy 

lettek meg a történelemben a 
ddő századok és a meddő kor- 
kok, amelyeknek tespedéséből 

49lk felvillanó különös nagyságok 

báli 4 ltak ismét termékeny századokat 
"ilv korszakokat varázsolni. A tétlen- 
"á knek és meddőségnek pusztitása 

tenetesebb a háboru pusztitásá- 

1. A háboru legalább a vajudás 
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A hivatalos jelentések Titules- 

cu londoni követ váratlan haza- 

érkezését külpolitikai kérdésekre 

vezették vissza, azonban a tegnap 

lezajlott események minden kétsé- 

get kizáróan igazolják, hogy az 

aralkodó Titulescut a belpolitikai 

válság megoldására kérette az or- 

szágba. Titulescu tegnap ismétel- 

ten kihallgatáson jelent meg a ki- 

rálynál, az uralkodóval ebédelt, 

majd hosszasan tárgyalt Lupu 

Miklóssallés Bratianu György- 

gyel. Maniu Gyula miniszterel- 

nök tegnap délelőtt váratlanul visz- 

szautazott Bukarestbe és nem vár- 

ta be Titulescu elutazását. Politi- 

kai körökben Maniunak ez az el- 

határozása élénk feltünést keltett 

és biztosra veszik Maniu tartózko- 

dó magatartásából, hogy az uralko- 

dóval és Titulescuval folytatott ta- 

nácskozásai során a kormányelnök- 

nek sulyos nézeteltérései támad- 

tak. 

Ugy tudják, hogy a király és 
Maniu között váratlan feszült 
lett a viszony és ezzel magya- 
rázható Maniu Gyula hirtelen 

és váratlanul bekövetkezett el- 

utazása. 

A kormányelnök és pártja között 

is véleménykülönbség van és a leg- 

közelebbi napok a nyár ellenére po- 

litikai meglepetéssel szolgálhatnak. 

Igen valószinüű, hogy Maniu Gyu- 

la ma, vasárnap, de legkésőbb hét- 

főn benyujtja a kormány lemon- 

dását. Amennyiben addig az idő- 

pontig Titulescu belpolitikai tár- 

nagy dolgokat szülhet, de a tétlen 

korszak az életnélküli emberiség 

meddősége. 

Nem a háboru dicsérete az, ha- 

nem a tett dicsőitése. A siker nap-
 

jaiban nem szabad elbizakodni az 

embernek. A jó sorsot nem sza
bad 

kisérteni. A nagy gigászi és titáni 

cselekedetek rendesen a feltorlór 

dott tettek végső nagy erőpróbái 

és igy előjelei a következő tespedő 

korszaknak. A' heroszokat mind a 

saját nagy erejök öltemeg s a vi 

lágháboruban erejét eszeveszetten 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 
Dr. VUCHETIEH ENDRE 

GUSZTUS 11, HÉTFŐ 
e 

szenvedése, amelyben a történelem 

: 

elutazik 

gyalásai eredményhez vezetnek és 

sikerül a pártok között fennálló 

nagy ellentéteket elsimitani, ugy 

megalakulhat a koncentrációs ka- 

binett. Bukaresti politikai körök- 

ben most már nyilt kormányvál- 

ságról beszélnek és kifejezetten 

tudni vélik, hogy a nemzetipárt és 

a parasztpárt kettészakadása befe- 

jezett tény. 

Maniu Gyula hirtelen elutazá- 

sa mellett nagy meglepetést 

váltott ki, hogy ugyanakkor 

érkeztek Szinajába Madgearu 

Junian és Mihalache, a pa- 

rasztpárti triumvirátus. 

Titulescn a három miniszterrel 

hosszas tárgyalásokat folytatott, 

majd Junian igazságügyminiszter- 

rel félrevonultak és este 9 órától 

éjjel egy óráig bizalmas tanácsko- 

zást folytattak. Ugyanekkor Mad- 

gearu és Mihalache is fontos érte- 

kezletet tartottak. Kétségtelen, 

hogy Titulescu Junian igazságügy- 

miniszterrel, aki az uralkodó bizal- 

masa, nemcsak a kormány jelenlegi 

helyzetét tárgyalta meg, hanem a 

kibontakozás eshetőségeiről is szó 

volt. Ezekből a tárgyalásokból két- 

ségtelenül megállapitható, hogy 

Titulescunak az uralkodótól belpo-
 

litikai missziója volt. Titulescunak 

ugyanis már tegnap délután el kel-
 

lett volna utaznia Szinajából, azon- 

ban ezt az utazását vasárnap délr
e 

halasztotta abban a reményben, 

hogy addig a belpolitikai helyzet 

kialakul. 

kor panaszos meddő napjain át jut- 

hat el majd a régi életképes szabad 

erejéhez. Éppen igy nem szabad 

gyávának lenni a sikertelenség nap- 

jaiban sem. Aki az életről lc 

mondott, elveszett az élet 

számára. 

Az augusztusi élettelen mezőkön 

vihar száguld, villám csapkod és 

zápor suhog végig és nyomban éiet 

születik. A tespedő tétlen korsza- 

kot a szenvedély viharzása rázza 

életre, az ember pedig, akit az élet 

rejtélyébe és csodáiba való nézés 
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Lemond akormány 
A király és Maniu között feszült a helyzet - 
Nézeteltérés a kormány tagjai között - 

Forrponton a politikai válság - Titulescu 

Maniu váratlan elutazása és a 

parasztpárti triumvirátussal 

folytatott hosszas tárgyalások 
azonban uj helyzetet teremtet- 

tek és csak ugy utazik ma dél- 

ben Titulescu, ha a belpolitikai 

helyzetben ujabb komplikációk 
nem állnak be. 

Az uralkodó tegnap hosszasan 

tárgyalt Junian igazságügymi- 

niszterrel is és adatokat kért az ed- 

digi amnesztiák alkalmazásáról és 

arról, hogy milyen cselekmények 

kerültek eddig amnesztia alá. Az 

uralkodó kijelentette az igazság- 

ügyminiszternek, hogy az eddigi 

amnesztiákat messze felülmuló szé- 

leskörü amnesztiát kiván adni Ko- 

ronázása alkalmából. 

A koronázással kapcsolatban is 

folytak tanácskozások és főként 

a válóper megsemmisitésének 
kérdése szerepelt napirenden. 

Bukaresti politikai körök élénken 

várják a bekövetkezendő esemé- 

nyeket és Szinaja hemzseg a poli- 

tikusoktól, bel- és külföldi ujság- 

iróktól, akik azt állitják, hogy ott 

most Románia legujabb történelme 

készül. 

Éjjel egy órakor érkezett jelen- 

tés szerint a kormányválság tart, 

de biznak annak sima lefolyásában. 

Valószinünek tartják, hogy a koro- 

názás körül keletkezett ellentét is 

elsimul. Titulescu ma délben a Ki- 

rály vendége és nem utazik el Szi- 

najából, ahova ma Maniut is vár- 

pocsékoló emberiség csak 
a jelen- 1 nem tett üres ábrándozóvá, a ké- 

nyelem nem tett restté, a háboru 

és a sors megpróbáló keze nem tett 

csüggedtté, erőtlenné és szárnynél- 

külivé, akinek van önbizalma, van 

hivatásában szent meggyőződése, 

küldetésében szent kötelességtudá- 

sa, van hite egy örök haladásban és 

tökéletesedésben, az bátran és me- 

részen lerázza magáról a meldő 

napok átkát, élni, tenni akar, elől 

kezd és tovább küzd. Aki pedig 

az életről le nem mond, az 

megmarad az élet szá- 

mára. 
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A kellemes árverés: 

Hitelezői kijátszására félmilliós raktárát 
adó fejében huszonötezer leiért elár- 

vereztette egy kereskedő 

harci állásba helyezkedve a csenc 
re sortüzet nyitottak. A tüzel 
csendőrök és erdőőrök viszono. 

valoságos tüzharc fejlődött ki, 

közel egy óra hosszat tartott 

diták ekkor a beállott sötéts 

használva. abbahagyták a tüzelé 

visszavonultak az erdő sürüjébe 

ujabb banditatámadásról jelen 
tek a csendőrlégiónak. amely Tóth József kereskedő két év árverés megsemmisitésével is- za dr., hel ifj álmá: 2 JózZse et za dr., yvettese ifjj Kálmán több szó dőrt küldö 

e lőtt önállósitotta magát és a mét a régi jogi helyzetbe kerül, Béla dr. leti. Ettől függetlenül az fonuuaeá 0tt a b 
8 z szn i elrendelte Tóth József ellen a ügyészség már hétfőn megkezdi a ez Ezez 
ka és sportcikkek árusitásával tog- csődöt. nyomozást a büntető sleás K - Fea / 
lalk ozó üzletet alapitott. Tóth szo- Csődtömeggondnok Hirsc hi Gé- l ügyében. epatogt orai Örö I 
d és szorgalmas kereskedő volt, ........ zmsz maely szomoruság 
föbb előkelő külföldi céggel létesi fu 
ett a zleti összeköttetést és üzlete Egy millió család insége Kraxner István husz 
fejlődés mnek indult. Azonban a su a rekkenő hőség miatt, mely tiiz ame- esztendős lakatos hosszabb i 
lyos gaz dasági válság vón üzletét rikai államban elpusztitotta a termést munka nélkül volt már és 
is megin, dött, tal keeli Newyorki jelentés szerint Ameriká- [ a tizenkét államnak a kormányzóját, e e amiko 
eleinte ki t Anv. bPan a hőség tovább tart és egyelőre amely államokat az inség leginkább .Pokban egyik barátjától, aki 
év tavasz. án a temesvári törvény nem várható annak hülé A szá érint. Teki é restben dolgozik, levelet ényszeregyezségi kérel- nak enyhülése. szá- érint. Tekintettel arra, hogy még a amelyben arról értesiti, ho 
székhez ke razság következtében a mezőgazdaság mult esztendőből vannak egyes ameri- y gy 
met nyujtot be. 

Közben Tó th eljegyezte magát, 
hitelezőit vazdag házasságá- 
nak hirével 1 uegnyugtatta és a 
kényszeregyez ségi kérelmet is 

visszavonta. 

Anyagi helyzete ; m2 
vult, a hitelezők, akik a nősülés 

után pénzt vártak, ismét megro- 

hanták Tóthot. Err e a szoronga- 
tott kereskedő, hogy a hitelezők 
zaklatása elől menekül jön, május 
hatodikán ujból kénysz eregyezség 
megadása iránti kérelme t nyujtott 
be a temesvári törvénysze ékhez. A 
temesvári törvényszék a . kérelem- 
hez elvben hozzájárult és el "rendel- 
te a hitelezők megszavaztata sát. 

A szavazás alkalmával az á de- 
keltek kilencvenhat százalék. ? 

a kényszeregyezség ellen sza- 
vazott. 
Még csak az volt hátra, hogy a tör- 

vényszék a szavazás alapján dön- 

tést hozzon. Erre azonban nem ke- 
rült a sor, mert a biróság a tárgya- 
lást elhalasztotta, mivel az állami 
illetékek nem nyertek kielégitést. 
Tegnap kellett volna a törvény- 

széknek ujólag Tóth József kény- 
szeregyezségi kérelmével foglalkoz- 
ni, közben azonban a hitelezőket 
kellemetlen meglepetés érte. Tóth 
József ugyanis adósa volt a kincs- 
tárnak is és a temesvári pénzügy- 
igazgatóság tizenötezer lei adóhát- 
ralék miatt árverést tüzött ki. Au- 
gusztus negyedikén délelőtt megje- 

lent Tóth József üzletében Dinca 
József adóvégrehajtó és árverezni 
akart. Tóthnak sikerült az árverás 
megtartását aznap délutánra ha- 
lasztani. Délután négy órakor szük 
családi körben Tóth József üzletét 
elárverezték. 

Az árverésen a tizenötezer lei 
adótartozásra huszonötezer lei 
folyt be. A huszonötezer lei el- 
lenében gazdát cserélt a biróilag 
hatszázezer leire becsült áru- 
raktár. 

A raktárt Cutor Miklós, Tóth 
könyvelője vette. Időközben a hi- 
telezők is értesültek róla, hogy 
Tóth a kincstár segitségével mikép- 
pen játszotta ki őket és a temesvári 
ügyészségen hitelezési csalás és 
csalárd bukás miatt feljelentést 
tettek Tóth József ellen. 

Ilyen előzmények után került 
tegnap a biróság elé Tóth kényszer- 
egyezségi ügye. A törvényszék uta- 
sitotta a kirendelt birót, hogy az 
árverés megsemmisitése iránt hala- 
déktalanul inditsa meg az eljárást, 
a kényszeregyezségi kérelmet el- 

azonban nem ja- 

l 

mérhetetlen károkat szenved. A kor- 
mányhoz érkezett jelentések szerint 
egy millióra tehető azoknak a csalá- 
doknak a száma, amelyeket ez a nagy 
szárazság végveszedelembe taszitott. 

Nagyarányu segélyakció van megin- 
dulóban, amelynek élén Hoower el 
nök áll. A segélymozgalom hasonló 
lesz ahhoz, amelyet 1926-ban az árviz- 
károsultak javára inditottak. Hoower 
elnök értekezletre hivta össze annak 

Tizenhárom napig tartó rendőrségi 
őrizetbevétel után Jonascu Miklós 
vizsgálóbiró tegnap délután két órakor 
kihirdette a letartóztatási végzést 

utasitotta és addig is, amig az 

Müller Kálmán és taársai előtt. Is- 
meretes, hogy Müller Kálmánt, Gruia 

Demetert, Heigl Miklóst, Kelemen Jó- 

zsefet, Rácz Istvánt és Durkó Mihályt 
az augusztus elsejére tervezett vörös 
nap előkészületeivel kapcsolatban vet- 
ték őrizetbe. A munkásotthonban tar- 

tott házkutatás alkalmával több röp- 
iratot találtak, amelyek többek között 
munkás és parasztkormány alakitását 

követelték. Mihailescu Marin ve- 

zetőügyész Müller és társai ellen a 

Marzescu-féle rendtörvénybe ütköző 

államellenes izgatás, felségsértés és a 

megtaga- 

dására irányuló rábirás miatt emelt 

katonáknak eng gedelmesség 

kai országokban termésfeleslegek, ke- 

nyérben nem lesz hiány, azonban a 

takarmány teljesen elpusztult, ami az 

állatállományra végzetes. A mezőgaz- 

daságot ért sulyos csapások hatással 

voltak az értéktőzsdékre is, amelyeken 

a papirok rohamosan estek. Voltak 

papirok, amelyeknél az esés tiz-tizen- 

öt pontot tett ki. Legnagyobb volt az 

esés vasuti értékekben. 

- 

Éhségsztrájkba kezdenek Müller és 
társai, ha hétfőn nem bocsátják 

szabadon őket 
vádat. A vádakat a vizsgálóbiró elfo- 

gadta és Müllert, valamint társait ki- 

hailgatásuk után letartóztatta. Erde- 

hes, hogy a nyomozás során egy röp- 

cédula került a hatóság kezébe, ame- 

iyet a Müllerellenes párt adott ki és 

amelyben Müllert és társait gyávák- 

nak és árulóknak bélyegzik. Müller és 

társai azzai védekeznek, hogy az au- 

gusztus elsejei vörös nap előkészité- 

sében és a nekik tulajdonitott röpcé- 

dulák szerkesztésében részük nem volt. 

Ezt a tényállást a vizsgálat hivatott 

kideriteni. A törvényszék hétfőn dönt 

a letartóztatási végzés ügyében. Kü- 

lönben a letartóztatott kommunista 

vezetők kijelentették, hogy a törvény- 

széki döntéstől teszik függővé az éh- 

ségsztrájk megkezdését. 

Rablóvilág Erdélyben 
Az országutak biztomnmsága - Orálkon árf 

tartó harc csemdöőrök és banditálk között 

Erdélyben ujból felütötte fejét a 

rablóvilág. Tegnap estefelé a Brassó 

és Köhalom között közlekedő személy- 

szállitó autóbuszt három fegyveres 

bandita megtámadta. Az autó sofförje 

és utasai azonban ellentállást feijtet. 

tek ki. mire a banditák ötször az uta- 

Temesvár I., 

] hog üldözőik mesközelitették 
.. 

UEaiogassa meg Ön isi 

Rezső-utca, a Ferdinánd-szálloda mellett 

Butorszövet 

Szőnyeg 
Takaró 

sokra sütötték fegyverüket. Az utasok- 

nál is volt fegyver és viszonozták a 

tuzelést ugy. hogy sortüz 

folyt le. A banditák erre elmenekül- 

tek. Csendőrök és erdőőrök siettek úl- 

dözésükre. Amikor a banditák látták, 

őket. 

valóságos 

az ujonnan megnyilt 

Feremc 

szaküzletét 

számára munkát. Kraxner I 
az anyjától kapott kétezer 
hogy a fővárosba utazhasson 
nap reggel kiment a pályaudv 
ahol egy fiatalember csatlak 
hozzá, aki Schwarz Imr 
mondotta magát és igen megt 
amikor meghallotta, hogy Kra 
Eukarestbe utazik, mert 
mondotta - maga is oda ké 
Hamarosan összebarátkoztak 

együtt iddogáltak a karmet 
tályu váróterem éttermében. 
indulás előtt Schwarz megyveni 

nyomott Kraxner kezébee 
megkért, hogy vegyen a pály 
vari trafikban cigarettát, mag: 
szont addig fölviszi Kraxner 
magját a vonatra. Kraxner ké 

gesen elment a cigarettáért és : 
visszatért, Schwarz Imre bőr 
jével együtt nyomtalanul eltün 
bukaresti személyvonat Kra 
István nélkül ment el, aki kél 
beesetten keresi a tolvajt a ren 
séggel együtt. 

Nem rátal 
De kéeszpenzért olcsór 
vásárolhat ferfie, fl- es eget 

gyermekruhát i: 

FUCHS ruha 
üzletében, Józsefváros, SE 

dier-tér 5. sz. a. 

Leti400- Trenchcoat 
Férfiöltöny . 990- 
Kammgarn-öltöny , 1500- 
Gummikabát . 620- 
Csikosnadrá g , 395- 
Munkásnadrág . 105- 
gyernmekoltöny .I70- 

Vannak Önnek rheumaszerű fájdalma 
Avagy gyorsan fárad és bokár 
ban duzzadt, avagy ferdül a láb 4 e 

ugy esináltasson gipsznyomat ul EK a J 

Ludtalpbetétet 
sSZEKELVY E. 

Orthopediai ,P R O T E S" üzemél il p 
Timisoara III, József-tér 1. sz 

Kérdezze meg a házi orvosát. 
Mülábak, mükezek orthopediai készülék 
mankók Dotok,sérvkötők. haskötők gyártó 



) 

jami hiba történt a kréta kö [ 
És ez a hiba most megbosszul- 
agát. Nem egyszer ismertük el, 

az agrárreform társadalmi 
ség volt. de talán még többször 

goztattuk, hogy végrehajtásá- 

annyira figyelmen kivül hagy- 
a szociális szempontokat, hogy 
Henkező hatást kellett elérniök. 

mnutattunk arra is, hogy 
bolsevizmus eszméinek a leg- 

nzervativabb társadalmi osz- 
ly, a parasztság, körében va- 

térhóditása egyenesen az ag- 
rreform igazságtalanságai- 
k következménye. 

"4 ulajt ennek a reformnak végre 

ásával - öntudatlanul bár - 
Ey lletékes hatóságok készitették 
agy, hogy az agitátorok által 

etett mag nyomban kicsiráz- 
t. 

ulami hiba történt a kréta kö- 

Ezt a hibát észrevette a bán- 
kormányzó is, amikor szigoru 
eletet bocsátott ki, hogy bizott- 
k kötelesek a helyszinén meg- 

Ditani a panaszok jogossázá és 
at nyomban orvosolni is. Hi, 

a jótett sosem jön későn és 
a hibákat akár későn is jóvá- 

i, mint soha. Ilyen hiba pedig 
történt. Jól bevált mintagaz- 
gokat tettek tönkre, kisajáti- 

ak olyan törpebirtokokat is, me- 

olyan igényjogosultak, akik 
leg a föld müvelésével foglal- 
ak, nem kaptak semmi földet, 

; knak viszont, akik legfeljebb 

bDdsorban jöhettek volna figye- 
be, két kezével dobták nda a 
zeti ajándékot. 

z elsősorban igényjogosultak 
kintélyes része igy kielégi- 
altlen maradt. 

feldi k elégedetlenek és ezt az elége- 
tée séget lenne hivatott meg- 

itetni a bánsági kormányzó 
lelete a sérelmek orvoslásával. 

) ruli sérelmek orvoslása természete- 
aáns 9 csak ugy történhetnék meg, 
34 v utólag adnak földet azoknak, 

nek dukál. Ugy tudtuk, hogy 
dül Temes és Torontálmegyé- 
mintegy háromezer hold az ál- 
tartalékföld, mely a kisajáti- 

után kiosztatlan maradt. Ez 

enesetre olyan mennyiség, 
lyből az igényjogosultakat ugy- 

gy ki lehetett volna elégieni. 
ek a háromezer hold tartalék- 
a köztudati hiedelmét hatósá- 

hivatalosan is megerősitve 
EL! 6 ettük volna látni és ezért ille- 
s helyen információkat szerez- 

be. Ez a hivatalos felvilágosi- 
(egyenesen megdöbbentő volt. 

a iiderült, hogy Temestorontál- 
mn ma semmi olyan föld nem 

1 már rendelkezésre, amely- 

1 

51 az igényjogosultakat ki le- 
tne elégiteni. 

lek magyarázata a következő. 
kisajátitás befejezése és az 

l 

i inkább erősiteni kellett vol- 

gárdisták és inzultálták a járókelőket, 

iárták a Károly parkot, 

alami hiba történi 
a kréta körül 

igényjogosultaknak elismertek ki- 
elégitése után maradt 3200 hold ál- 
lami tartalékföld. Ebből ötvenhat 
holdat, mely mintagazdaság, kény- 
szerbérletbe adtak Mattasich- 
nak, akié a birtok eredetileg is 
volt, nyolcszázharminc holdat pe- 
dig a Samanta nevü bukaresti 

Atok lesz a 
Hol mutatkoznak ennek a föld-! 

osztásnak áldásos hatásai? Először 
talán ott, hogy a magyar telepesek 

megélhetését - elvéve földjüket - 
lehetetlenné tették. Azután ott is, 
hogy a telepesivadékokat egysze 
rüen kisemmizték. nem ismerve el 

igényjogosultságukat. mert - ma- 
gyarok. No meg ott is, hogy a lé- 
gionistáknak adtak földet. holott 
ezeknek legnagyobb része soha föl- 
det sem szagolt. 

Végül nem szabad megfeled- 
kezni az uj telepesekről sem, 

akiket azért hoztak Erdélyből 

a Bánságba és azért adtak ne- 

kik földet, hogy a bánsági vo- 

mánság számarányát feljavit- 

sák. 

A föld népe 

A román telepesek koldus- 
botra jutottak, a magyar tele- 
peseket tönkre tették, ezren és 
ezren kielégitetlenek maradtak 

- csoda-e hát, ha a földnélküli ; 
föld népe jogos elkeseredésében 
minden szalmaszálba kapaszkodik, 
melytől helyzete javulását várja, 
ha mindjárt a kommunizmus vagy 
bolsevizmus vörös dorongja is ez 
a szalmaszál? A' kormánvynak 
egyetlen sürgős kötelessége van: a 
rosszul begombolt mellényt egészen 
felgombolni és ujra kezdeni a gom- 
bolást. Ha kell, anyagi áldozatok 
árán is, 
lehetővé tenni a remán tel?pe- 

seknek Erdélybe való vissza- 
térésüket, a nem földmives lé- 
gionistákaak adott nemzceti 

társaságnak. A többit - 2400 hold 
= szétosztották a román legionis- 
ták és Erdélyből a Bánságba ho- 
zott telepesek között. Föld tehát 
nincsen, kivéve azt a nem egészen 
900 holdat, melynek bérlete minisz- 
tertanácsi határozat alapján 1933- 
ban jár le. 

z áldásból 

A számarányt sikerült is lényegte- 
lenül megváltoztatni, de ezek a sze- 
rencsétlenek a sovén nemzeti poli- 
tika mártirjai lettek, - kényszerü- 
ségből - mert ma nyakukba 
akaszthatják a koldustarisznyát. 
Néhány nap előtt voltak éppen a 
kormányzóságnál és keservesen pa- 
naszkodtak, hogy becsapódtak. Er- 
délyben eladatták velük kis földjü- 
ket azzal, hogy a Bánságba telepi- 
tik őket, a tejjel-mézzel folyó igé- 
ret földjére. Az igéret földjéből 

azonban csak az igéret maradt 
meg, mert ma mindegyik román te- 
lepesnek csak adóssága van, mely 
miatt perelték és végrehajtották. 
Ezek a földreform áldozatai. Ezut- 
tal is beigazolódott, hogy minden 
rossz tett magában hordja átkát. 

föld nélküil 
ajándékot visszaváltani, a Bu- 
karesti részvénytársasággal kö- 
tött bérleti szerződést felbon- 
tani és az igy felszabaduló 
földet a bánsági földmivesek 

között szétosztani. Azonban 

nemzetiségre való tekintet nél- 
kül. 

Másként a kormányzó rendelete 
csak irott malaszt marad, mely 

ujabb csolódást okozva, olaj lesz 
arra a tüzre, melyet a kommunista 

agitátorok a Bánság nem egy fal- 
vában gyujtottak és az illetékesek 
az elégedetlenség akaratlan szitá- 
sával táplálnak. Ez olyan kérdés, 
amelynek kielégitő meg nem oldá- 
sa esetén, helyénvaló ez a szólam: 
videant consules! (v. e.) 

Bukarestbenverikazsidókat 
Este végigjárták a Károly parkot, mindenkit iga- 

zoltattak és a zsidókat véresre verték 
Bukarestben megkezdődtek a zsidó- 

verések. Két nap előtt a Cismigiu par- 
kot csapatban járták be a különböző 

tegnap este pedig a Károly parkban 

volt zsidóverés. A vasgárdához tarto- 

zó fiatalemberek este tiz órakor be- 

átkutatták 

minden zegét-zugát és igazoltatták a 

járókelőket. Aki zsidógyanmus volt, azt 

irgalimatlanul véresre verték. A Ká- 

roly parkban nem tartózkodott senki, 

akit a vasgárdisták nem igazoltattak 

és ha zsidó volt, megverték. Az iga- 

zoltatás alkalmával számos humoros je- 

udapesti rádiós 
vasárnap, hétfő és kedden vendégszerepelnek a 
városi szinházban szenzációs müsor keretében. 

lenet is játszódott le és egy középisko- 

jai tanárról, akinek nagyon is zsidós 

volt a kinézése, mikor már alaposan 

megverték, állapitották meg az igazol- 

tatók, hogy valóban nem tartozik a 

zsidósághoz. A verést akkorára már 

megkapta. A hatósági közegek és a 

parkban cirkáló rendőrök a zsidóve- 

résnél teljesen passzive viselkedtek és 

a bántalmazott emberek hiába kiáltoz- 

tak segitség után, senki sem jött szo- 

rongatott helyzetükben segitségükre. 

A zsidóverő vasgárdisták között fel- 

tünően sok volt a cserkész egyenruhás 
fiatalember. A lapok hevesen támad- 

tudió 

3. oldal 

ükos ember 
nem szenved a bhőségtől, mert 

mentholos 

DIANA 
sósborszesszel 
végzett könnyü bedörzsölés 

rögtön lehüti, felfrissiti. 

ják a hatóságokat, amelyek nem telje- 

sitették kötelességüket. Egyben felvi- 

lágositást kérnek a cserkész főpa- 

rancsnokságtól, miként lehetséges, hozy 

cserkész egyenruhás fiatalemberek 

résztvesznek az atrocitásokban. Buka- 

rest zsidó lakosságán nagy izgalom 

veti erőt és elhatározták, hogy az ujab- 

ban lábrakapott zsidóverések miatt 1 

belügyminiszterhez fordulnak pana- 

szukkal. 

Szerződése van 
pénze azonban nincs az(ut- 
épitésre vállalkozó angol 

cégnek 

Politikai körökben nagy feltü- 
nést keltenek azok a hirek, amelyek 

az angol Steward céggel kapcsolat- 

ban keringenek. Ismeretes, hogy a 

Steward cég koncessziót nyert a 
romániai utak javitására. A szer- 
ződés szerint az angol cég az utja- 
vitások ellenében egy milliárd lei 
kölcsönt nyujt az utak komerciali- 
zált hivatalának. A szerződés már 
érvénybe lépett, azonban a Ste- 
ward cég még nem adott pénzt. Ek- 
kor hirek érkeztek Londonból, hogy 
Stewardéknak nincsen pénzük, csak 
a koncesszióra épitettek minden 
vállalkozást. Kormánykörökben iit- 
kolták az esetet. Ujabb hiradás 
szerint Stewardéknak sikerült egy 
angol pénzesoporttól hétszázötven 

millió lei kölcsönt kapni és augusz- 
tus elseje helyett 1931 január else- 
jén megkezdik az utak javitását. 
Ha kezdik... 

Az égig 
nőöőnek Csenén alfák 

Csenén, mint annak idején megir- 

tuk, augusztus elsején elfogták Ko- 

manov Obrád kommunistát, aki kom- 

munista propagandát üzött. Komanov 

letartóztatása után Cigareanu De- 

meter szolgabiró tizenhét csendőrt vo- 

nultatott be a községbe és kihirdette. 

hogy két személynél többen nem le- 

hetnek együtt az utcán és este tiz 

után senki nem hagyhatja el a laká- 

sát. Komanov apját, aki községi biró, 

beidézte a szolgabiróságra és ott tett- 

leg bántalmazta, állásától felfüggesz- 

tette és a község ügyeinek vezetésével 

Klopstein János albirót bizta 

meg. Most az a szándéka, hogy a köz- 

ségtanáccsai uj birót választat. Egy- 

ben felszólitotta a községet, hogy a 

határőrök részére tizenöt vagon fát 

adjon ingyen, amely követelést az öreg 

Kumanov biró már visszautasitott. 

kedvencei 
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HIR EK 
Ez nmár igyer! 

Mindenütt a világon sokat be- 

szélnek és irnak a családi élet meg- 
lazulásáról és amig Európában fi- 

lozofiával és teoriával szeretnék 

visszaállitani a családi élet szent- 

ségét, addig Amerikában praktikus 

módon, házaséletre képesitő vizs- 

gákkal próbálják rávezetni az em- 

bereket a tökéletes házasságra. A 
bostoni egyetem most tanfolyamot 

nyitott a „házassági tudományok" 
tanitására. /A tanfolyam hat és fél 
éven keresztül tart. A prospektus 

anyaga szerint az iskolában tizen- 
két professzor foglalkozik a növen- 

dékekkel. Az első és igazán legfon- 
tosabb tantárgy az élettárs megvá- 

lasztása. Természetesen azt is ta- 

nitják majd, hogy a férfinek kül- 
sején kivül milyen tulajdonságok- 

kal kell rendelkeznie. Megtanitják 

továbbá arra is a tanitványokat, 

hogy az okos nőnek mint kell szere- 
lemre gyulladnia és szerelemre lob- 
bantania azt a férfit, akiben tanul-, 

mányai után felismerte az igazi 
élettársat. Az iskolában gyakorlati 
dolgokat is tanulnak. Ilyen a főzés, 
harisnyajavitás, csecsemőápolás 
stb. Elővigyázatosságból a jelölte- 
ket a házassági jogból is kitanitják, 
hogy válás esetén az simán és köny- 
nyedén menjen végbe. A tanfolyam 
végén szigorlaton bizonyitják be a 
családi élet boldogságára vágyó 
hölgyek, hogy a hat és fél éven ke- 
resztül nem töltötték hiába idejü- 
ket. Akinek sikerül a vizsga, az 
diplomát kap és mint okleveles 
menyasszony ajánlhatja, vagy 
ajánltathatja magát a házasulandó 
férfiak tömegének. A bostoni példa 
mintájára Amerikában most egyre 
több ilyen intézetet alapitanak és 
valamennyi kitünően prosperál. A 
legujabb attrakció „az első évesek 
klubja" és ennek a klubnak az uj- 
donsült házastársak tagjai, akik 
oktatást kapnak, hogy miképp 
küzdjék le az első év nehézségeit. 
A nagy amerikai városban most 
gomba módon nőnek hasonló klubok 
és a jelszó: a valóban boldog és tö- 
kéletes házasság. 

- Pacha püspök itthon. Pacha 
ÁAgost püspök Bukarestből, ahol há- 

rom napig tartózkodott, tegnap délben 

visszatért Temesvárra. A püspök Bu- 

karestben a pápai nunciaturán olyan 

intézkedésekről tanácskozott, amelyek 
keresztülvitelére a konkordátum végre- 

hajtásával kapcsolatosan mutatkozik 
szükség. 

- Kitünteiatt temesvári tanár. A 
király Kál dor Ágost temesvári reál- 
gimnáziumi tanárnak a közoktatásüzgy 
terén szerzett érdemeinek elismeréseül 
uz első osztályu érdemkeresztet ado- 
mányozta. Káldor Ágost tanár negy- 
venegy év óta müködik pályáján. 
- Oprea és Arzenovici egy hónap 

öta van letartóztatásban. Hétfőn 4dél- 
előtt érdekes tárgyalás szinhelye lesz 
a temesvári törvényszék. Ekkor lesz 
egy hónapija. hogy a törvényszék el- 
rendelte Oprea János és Arzeno- 

FA bakfisverseny győztesei gyönyörü 
ernléktárgyakat nyernek 

A rózsa bimbókorában a leg- 
szebb, amikor üde, illatos, hamvas 
levelei alig észrevehetően kezdenek 

nyiladozni. A leánynál ennek a 
gyengéd bimbónyiladozásnak a bak 
fiskorszak felel meg. Bakfis korá- 

ban legszebb, legelbájolóbb, legvon- 
zóbb a nő. A száz év előtti romanti- 

kus Biedermeyer-időben nevezték el 
a még ki nem fejlődött, de bájos- 
ságban már teljes leányt bakfis- 

nak. Ez az elnevezés azóta rajta is 
maradt a bakfison. [A legboldo- 
gabb, a leggyönyörüségesebb élet- 
szaka a leánynak a bakfiskor. 
A Bánság városaiban és széles 

utcáju községeiben itt járnak-kel- 
nek közöttünk a bakfisok, szőkék, 
barnák, feketék, Tizian-hajuak, 
alacsonyak, sudárak, mosolygósak, 
komolyak. Ahányan vannak, any- 
nyiféle zsánerüek, de valameny- 

nyien szépek, ragyogóak. És mégis 
vannak a szépek között is legszeb- 
bek, a pompásak közül legpompá- 
sabbak. Ezeket kell kiválasztani 
most a sok közül a Déli Hirlap ol- 
vasóinak és a szépség pálmájával 
együtt odaitélni nekik a Déli Hir- 
lap különböző értékes ajándékait, 
amelyek egyuttal kedves emlékei is 
lesznek a mostani bakfisverseny- 
nek. Arany karkötő óra, müvészies 
faragásu kandeláber, fényképező- 
gép, kristály piperekészlet. ruha, 
harisnya, csecsebecse, kozmetikai 
cikk és egyéb leányoknak való 
holmi lesz a Déli Hirlap kiadóhiva- 
talának ajándéka a bakfisverseny 
első helyezettjei részére. Azok a 

bakfisok, akik a versenyen részt- 
vesznek, a Déli Hirlap minden szá- 
mában levő igazolvánnyal elmen- 
nek Róth László temesvári fotó- 
müvésznek a Lloyd-palota melletti 
mütermébe, aki felvételt készit 
róla. A felvételeket kiállitják és a 
közönség ugyancsak a Déli Hirlap- 
ból kivágandó szavazatjeggyel sza- 

vaz arra: hogy kit tart a Bánság 
legszebb bakfisának. A verseny 
eredményét a szavazatok mennyi- 
sége dönti el. Bánsági bakfiskirály- 
lány lesz az, akinek legtöbb szava- 
zata lesz. Azután utána ugyancsak 
a szavazatok mennyiségének ará- 
nyában következnek az udvarhöl- 
gyek. 

A Ml Hitlan baktisvetsenne 
Igazolójegy 

melynek alapján Róth László 

fotómüterme 

kisasszonyról ingyen müvészi 

felvételt készit. 

A DÉlL Hirlan baklisversene 
Szavazójegy 

A legszebb temesvári bakfis : 

A versenyző száma. 
A szavazó aláirása : 

vici Gyula letartóztatását. Vardu- 

ca Demeter vizsgálóbiró a vizsgálat 

érdekeire való tekintettel a letartózta- 

tásnak ujabb harminc nappal való 

meghosszabbitását kérte és ebben az 

ügyben dönt a biróság. Oprea János 

még mindig az ügyészségi fogház be- 

tegszobájában fekszik és igy kétséges, 

hogy a hétfői tárgyaláson résztvehet. 

Valószinü, hogy a törvényszéki tanács 

a betegszobában tartja meg a tárgya- 

lást. 

- Az uj oravicai polgármester meg- 

erősitése. A bánsági kormányzóság 

megerősitette Rusmir Illés tanárnak 
oravicai polgármesterré való megvá- 

lasztását. Rusmir polgármestert, aki 
egyuttal a Drum Nou cimü lap szer- 
kesztője is, a jövő héten iktatják be 
állásába. 

t
 

-- Légi kikötő Temesvárott. A kö- 

zeljövőben Bukarest és Temesvár kö- 

zött megimdul a rendszeres légi forga. 

lom. A város most az agrárhivatalhoz 

fordul, hogy az állami tartalékföldek- 

ből a légi kikötő számára alkalmas he- 

lyet engedjen át. 

- Érdekes feljelentés a temes- 
vári rendőrségen. A temesvári 
rendőrséget érdekes feljelentés 
foglalkoztatja. Egy jelenleg Fo- 
garason rokonainál tartózkodó 
I. Jolán nevü tizennégy éves le- 
ány jelentette fel anyját, akinek 
társaságában temesvári férfiakat 
látogatott meg. A fogarasi rendőr- 
ség áttette az ügyet a temesvári 
rendőrséghez, amely meginditotta 
a nyomozást. A feljelentésben több 
ismert temesvári férfi neve szere- 
pel. 

A : 
Hamburg-Amerika Line 
világhirü német hajóstársaság saját 180 elsőran- 

gu, legmodernebbül berendezet! gőzöseivel rend- 

szeres összeköttetési tari fenn az 

Fetvilágositásokat készséggel nyujt: 

Egyesült Allamokbaevw-voro0, Kanadába 

be. Minden tekintetben kiváló kiszolgálás és elhelyezés. i iba, valamint a világ összes fontosabbkikötői- Délamerika összes államaiba, valamint a világ összes 

i Hamburg-Amerika Line S. A. R.: 
TIMISOARA-Cetate, Sir. Mercy 2. 

Szönyeg- és 
Temesvár legolcsóbb 

ARAD, Srr. Eminescu 12. : 

. 

linoleumáruháza 
Gyárváros, Kossuth-tér 3. volt Szobovich-üzlet megnyitóárak 

1930 augusztus 

Nagyszentmiklósi bőrgyár fizetés 
telensége. Fullajtár Dániel na 
szentmiklósi bőrgyár fizetési zaval ) 
ba került. Az 58 éve fenmálló jón 
bőrgyárat a sulyos gazdasági vál 
sodorta fizetési nehézségekbe. A 
Vörös fstván dr. ügyvéd utján ! 
van százalékot ajánlott fel hitele 
nek 7 százalék kamattérités mell 
Nemény van, hogy a hitelezőkkel ! 
kerül biróságon kivüli magánegyei 
get kötni. : 

Lionette mosóselyem 
legujabb mintákban 

Lei 56 
a NÉPÁRUHÁZEAN 
Belváros, Corvin Mátyás-u. 4. 

- E 

Ford titokzatos európai utja Ay 
troiti jelentés szerint Henry Fo 
az amerikai automobilkirály, legi 
zelebpbk Európába utazik. Utjának 
ját senki nem tudja, mert Ford az 
ságirók kérdéseire kitérő válaszo 
adott. Annyit sikerült mindössze m 
állapitani, hogy Henry Ford an 
francia, német és svájci vizumot u 
tott. 

- A hőhullám pusztitásai Amerii 
ban. Newyorki jelentés szerint az a 
rikai szárazság sok helyen kataszi 
fális. Több városban a vizvezeték 1 
rásai kiapadtak és vizhiány lépett 
A tartós meleg következtében a tern ] 

nagy része tönkrement és a gabol 
árak napról napra emelkednek. E 
- Szeged részvéte és Mussolini 

szönete. Szeged város tanácsa a m 
héten táviratot intézett Muss oli 
olasz miniszterelnökhöz, akinek 
olaszországi földrengés alkalm 
részvétét fejezte ki. Ma érkezett n a 
Mussolini választávirata, amelyben 
hazáját ért gyász alkalmával kife 
zésre juttatott részvétért háláját 
köszönetét fejezi ki. 

- Bányászok tragédiája. A penss 
vaniai Chilberton helység szénbán: m 
jában robbanás történt. Hét bány: ri 
meghalt. tizenhatan pedig életveszél) zlo 
sen megsebesültek. 

Cserépkályhál. m 
épitése és átrakása, fürdő. 
kemencék falazása, kerami § 
kai szakmunkák végzése. 

FARKAS JOZSEF, Jimbole 
n 

Zsák EZsine, 0l 

-vászon 
-rudak 

-zsinorok 

SINGER HENRIK, 
Gyárv., Fő-utca Telet. 1325 " é 

EKötél . Ponyv 

szép akar ka, 
használjon KUAKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, lilompu- 
dert, 3 szinbem. Kaphaté a 

kizárólag KUKA Emil váresi ( 
1 gyégyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz" I, Szemtgyörgy-tér. 

U N 

Szonzációs 



930 augusztus 11 

INÁBAN ZAVAROS A HELYZET. 

ában a helyzet egyre zavarosabb 

. A kommunisták, akik ujabban 

ét erőre kaptak, rendszeresen zsa- 

ák a városokat. A kommunista pa- 

csnok üzenetet küldött Hankau 
losának, hogy sürgősen utaljon ki 

E mára háromszázezer dollárt, mert 

16 önben megszállja a várost. A kor- 

eleü ycsapatok győzelmeiről szoló hi- ! 

iy et a lakosság nem hiszi el és nem 

jik benne, hogy a kormány végez- 

aréy 1e a kommunistákkal. A gazdagabb 

4 osság mind biztonságosabb helyekre 

nekül. 

Román bucsu az Erzsébetváros- 

. Az crzsébetvárosi görög-keleti 

nán hitközség pénteken, augusztus 

ii nötödikén tartja szokásos templomi 3 

Eny esuját. Az ünnepély rendezőbizoit- 

ti) a a vendégek szórakoztatására tar- 

ulmas müsort állitott össze, melynek 

I ypontja a Novotny vendéglőben 

le kilenc órakor kezdődő müsoros es- 

v. A müsoros estélyen a Román Nő- 

egyetem diák- 

különböző 

Müsor 

Mylet és a temesvári 
tak közremüködésével 

felvonasosokat adnak elő. 

n tánc következik. ; 

. Szobrászok, asztalosok, kovácsok, 

é katosok. bádogosok részére szerszá- 

rie K, továbbá épület- és butorveretek 

zállitott áron kaphatók Scherter 

vaskereskedésében, Temesvár- 

Iváros. 

- Kitöréssel fenyegető vulkán. Ba- 

el viából Hágába érkezett jelentések 

rint attól lehet tartani, hogy a 

rahatoa vulkán, amelynek 1882-iki 

törése negyvenezer ember halálát 

czta, hamarosan kitör. A Krakatoa 

Dpok óta erősen füstöl és a föld aiól 
oraj hallatszik. Egy apró 

a vulkán legutóbbi 

sziget, 

Mmely kitörése 

kalmával emelkedett ki a tengerből, 

Fomtalanul eltünt a habokban. A 

ormuszéd szigetekről a lakosság mene- 

All. 

Orvosi körökből. Braun Ká- 

ly dr., a bőr- és nemi betegségek 

4* akorvosa hazaérkezett és rende- 

sét IV., Bul. Carol (Hunyadi-ut) 

vilkama ismét felvette. 

i 
ikést, fürdő 

l i1 Öszi és féli 
divatlapok 

= GALAMBOS 
cégnél 

ászt 

itil Magyar bábaképző tanfolyam. A 

giul olozsvári egyetem szülészeti osztályán 

któber elsején magyar nyelvü bába- 

Tn épző tanfolyam kezdődik, melyen 

! sztvehetnek mindazok a 18-40 év kö- 

ötti asszonyok és lányok, akik leg- 

Dolj lább négy elemit végeztek. A két 

ves tanfolyamra ingyenes növendéke- 

et is felvesznek, azonban kötelezni 

ell magukat, hogy a tanfolyam elvég- 

ése után öt évre állami szolgálatba 

épnek. A fizető növendékeknek a tan- 

olyam havonta átlag 800 leibe kerül, 

ninden kiadással együtt. A felvételi 

kérvényeket szeptember tizenötödikéig 

ehet beadni a Kolozsvári Egyetem 

Szülészeti Osztályának cimére, a kö- 
etkező okmányokkal: születési bizo- 

iyitvány, iskolai bizonyitvány, erköl- 

csi bizonyitvány, beleegyező nyilatko- 

zat a szülöktől vagy a férjtől. Mind- 

azok, akik a tanfolyamra jelentkeznek, 

közöljék ebbeli szándékukat a Romá- 

piai Magyar Kisebbségi Nők központi 

titkárságával, Kolozsvár, str. Cogalni- 

canu 8. szám. 

4 

Tornya Gyula dr: 

i A román agrártörvény a kisajá- 

titást szenvedetteket abban a for- 

mában kártalanitja, hogy a kisajá- 

titott birtok 1913. évi értékét lei- 

ben számitva rendeli kisajátitási 

kötvényekben kifizetni. Ha tehát a 

kisajátitott föld holdja 1913-ban - 

mondjuk - 800 koronát ért, ugy 

jár az elvett egy holdért 800 lei köt- 

vényben. Rendkivül csekély összeg 

ahhoz viszonyitva, hogy a földek 

ára a kisajátitáskor 20.000 lei kö- 

rül mozgott holdanként s ha tekin- 

tetbe vesszük, hogy a kötvény mai 

árfolyama 48 lei körül van, mi azt 

jelenti, hogy a 800 leies kötvényt, 

mely egy hold kisajátitott föld el- 

lenértéke, csak 380 leiért lehet érté- 

kesiteni. Fokozza a kisajátitott 

birtokosok amugy is nehéz helyze- 

tét az is, hogy a kisajátitási kötvé- 

nyekhez rendkivül körülményes el- 

járás utján tudnak hozzájutni s 

ezen nehézségek miatt a kisebb te. 

rülettel érdekeltek nem is jártak 

utána a kötvények megszerzésének. 

A telepesek a Nemzetek Szövetsé- 

- Eetörés a pincén keresztül. Teg- 

nap délben betörők jártak a Lloyd- 

soron levő Universum rádiócég üzle- 

tében 

leit elloptak. A rendőrség megállapi- 

totta, hogy a tettes a pincén keresztül 

és onnan ezerháromszázötven 

hatolt be az irodába. A tolvaj kézre- 

keritésére meginditották a nyomozást. 

* Leendő anyáknak kellő figyelmet 

kell forditaniok arra, hogy bélmüködé- 

sük rendben legyen, ez pedig a termé- 

szetes „Ferenc József keserüviz hasz- 

nálata által érhető el. Nőorvosi klini- 

kaák vezetői egybehangzóan dicsérik a 

valódi Ferenc József vizet, mert köny- 

nyen bevehető és rendkivül enyhe ha- 

tása gyorsan és minden kellemetlenség 

nélkül jelentkezik. A Ferenc József ke- 

serüviz kapható gyógyszertárakban, 

drogériákban és füszerüzletekben. 

- Szép kis állapotok a járványkór- 

házban. J a kob PFéter piaci sajtárus, 

aki a Diófalevél 1. szám alatt lakik, 

a mult héten Györgyike nevü kislá- 

nyát a gyermekkórházba vitette. Ott 

megállapitották, hogy a gyermeknek 

járványos betegsége van és kiszálli- 

tották a járványkórházba. A szülők 

többször meglátogatták kislányukat és 

fájdalommal hallották annak pana- 

szait az ápolók rossz bánásmódja 

miatt. Jakob és felesége erre csütör- 

tökön este autóval a járványkórház 

elé mentek, a nyitott kapun át aka- 

dálytalanul bementek a betegszobába, 

ahol ápoló nem tartózkodott és gyer- 

meküket hazavitték. Az esetben érde- 

kes az is, hogy csütörtök óta a jár- 

ványkórház részéről még sehol nem 

keresték az onnan elvitt Jakob Györ- 

gyikét. 

m 

varoknál, vesebaj, 

1 

ge előtt lefolytatott perében teljes 

guziás GYÓGYFÜRDŐ 
(Román Nauheim) 

páratlan szénsavas radioactiv sós-vasas forrásvizekkel, 

Biztos gyógyhatás szervi. elhizásos, érelmeszesedéses sziv és vérkeringési za- 
vérszegénység, izomcsuz, hólyaghurut és kimerüléses 

degesség esetén. 

Női betegség, a változásos zavarok, fertőző betegségek, mérgezések nyomán 
fellépett idegbajok (Tabes etc) eseteiben a legjobb eredménnyel. 

Természetes szénsavas sós-vasas fürdők, ivókurák, szakszerü orvosi kezelés, 
kitünő konyha, elsőrendü szállodák, diétás penziók mérsékelt árakkal. 

Uj modern uszoda napfényes sfíranddal. 

Fürdőidény május I5-től októbenr I-ig. 
Prospektust, felvilágositást szivesen küld 

Muschong Buziási Gyógyfürdő R.-T. 
k Fürdőigazgatóság, Buziás (Bánát) 

A földet hivatalból vet- 

ték el, a fizetéssel nemi 
törődik senki 

tisztázást nyert, hogy a telepeket 
a 700.000 frankon kivül a minden 

kisajátitást szenvedettnek járó Ki- 

sajátitási kötvények is megilletik. 

Ezen kötvényekben a telepeseknek 
járó kártalanitást Titulescu kö- 
vet 300.000 aranyírankra értékelte. 
Ez leiben 12 milliónak felel meg. 

Ekkora értéket hagytak eddig vesz- 

ni a legnagyobb nyomorba került 
telepesek, sőt miután a kötvények 

névértéke után az állam 5 százalék 

kamatot térit, csak a kötvények va. 

matai cimén évi 600.000 leit vesz- 

tettek eddig. Mennyi könnyet lehet 

ezen heverő érték felvételével fel- 

száritani! 
A kormányon annak sora, hogy e 

kötvények felvételét lehetőleg egy- 
szerüsitse, a magyarság képviselői- 
re és szervezeteire vár a feladat, 

hogy a kötvényeket megszerezzék 
a telepeseknek, de utána kell jár- 

niok a telepeseknek is, mert csak a 

kisajátitás, a föld elvétele történt 
hivatalból, a kisajátitási ellenérték- 

hez csak kérelemr? lehet hozzá- 
jutni. 

- Halálos szerencsétlenség Lugoson. 

Buziáson Cernautiu Konstantin 

cséplőmunkás véletlenül 

alá esett és életveszélyes sérüléseket 

szenvedett. A szerencsétlen embert a 

lugosi kórházba szállitották, ahol 

meghalt. 

- Nincs nyom a szolnoki rablógyil- 

kosság ügyében. Szolnoki jelentés sze- 

rint a kettős rablógyilkosság ügyében 

a nyomozó hatóságok még mindig nem 

találtak pozitiv nyomot. P ikó Pál és 
Sós Fál, akiket a rablógyilkossággal 

gyanusitottak, alibit igazolt. Voltér 

Géza parasztlegény volt a harmadik 

gyanusitott, akinek ártatlansága szin- 

tén kiderült. 

hogy a gyilkos alacsony ember lehe- 

tett és erre a szurások irányából kö- 

egy traktor 

A rendőrség azt hiszi, 

vetkeztet. 

-- Gyászünnepély Wagner emlékeze- 

tére. Beyreuthban a Festspielhausban 

gyászünnepélyt tartottak Wagner 

Siegíried emlékezetére. Toscanini 

gyászindulót vezényelt, amely után 

Wagner Siegfried különböző operái- 

ból játszottak részlateket. Több emlék- 

beszéd is elhangzott, amelyeket Wag- 

ner Siegfried özvegye köszönt meg. 

- Agyonlóőtte nővérét, majd öngyil- 

kos lett. A Nagyszombat melletti Ká- 

lozd községpen Usak József fiatal 

parasztgazda az apai örökség miatt 

összeveszett nővérével, Usak Máriával. 
Felindulásában hirtelen revolvert rán- 

tott és lelőtte nővérét. Csak akkor ré- 

mült meg, hogy mit cselekedett, ami- 

kor nővére holtan terült el a földön. 

Usak erre saját szivébe lőtt és azonnal 

meghalt. Usak Máriát haldokolva a 

kórnázba szállitották. 

5. oldal 

EGY EGESZ FALU VERHASBAN 

SZENVED. A közegészségügyi minisz- 

teriumhoz jelentés érkezett, hogy a tu- 

tovamegyei Zorleni községben vesze- 

de'mes vérhasjárvány pusztit. Eddiz 

száz gyermek esett a vérhasnak áldo- 

zatul. A járvány olyan mérveket öl- 

töt, hogy a pap képtelen a sok halot- 

tat eltemetni. Még százhatvan ember 

beteg és félő, hogy az egész falu la 

kossága kihal. A közegészségügyi mi- 

niszterium orvosokat és gyógyszert 

küldött a zorlenii jarvány leküzdésére. 

-- Japán tüzhányó müködésben. 
To- 

kio1 jelentés szerint japán egyik leg- 

nagyobb vulkánja, az Ashana ismét 

kitört. A vulkán két nap óta rengetez 

hamut lök ki magából, amellyel Ka- 

rusova várost egészen ellepte. A tüz- 

hányó kitörését földlökések kisérik. 

számos ház rombadőlt. Emberéletben 

eddig még nem esett kár. A lakosság 

körében nagy pánik uralkodik. 

Szeplőit és májfoltjait eltünteti a 

higanymentes Depigmin szeplőviz. Ké- 

sziti a Salamon-patika, a Máriával 

szemben, „Wilhelm-ház". Kapható min- 

den gyogyszertárban. Ára 30 lei. 

A Orvosi hir. Dr. Stefanovics Mili- 

voj (II., Háromkirály-u. 2.) tanulmány- 

utjáról hazatért és rendelését ujból 

megkezdte. 

Merénylet egy gyorsvonat ellen. 

Bukarestből jelentik, hogy Odobesti 

és Eupesti között a Bukarest-jasii 

gyorsvonat ellen merényletet követtek 

el. A tettesek a sinekre hatalmas ter: 

méskövekből torlaszokat emeltek. Sze- 

rencsére a mozdonyvezető észrevette 

az akadályt, a vonatot megállitotta és 

a szerencsétlenséget sikerült elkerülni. 

A tettesek kézrekeritésére a nyomozást 

meginditották. 

Az igazgató megverte a rendőrö- 

ket. Nem mindennapi botrány történt 

Bukarestben. A Noel autóügynökség 

kárára elkövetett nagyarányu sikkasz- 

tás ügyében a rendőrség ki akarta 

hallgatni Rubinstein Brunót, a 

bank igazgatóját és ezért két rendőrt 

küldtek a lakására, azonban az igaz- 

gató kiutasitotta őket. Másodszor is 

elküldték a rendőröket Rubinsteinért, 

de most már a bankba, itt azonban 

nem is engedték a mindenható vezér 

szina elé A rendőrök erre este ujból 

felkeresték az igazgatót a lakásán, 

ahoi annak Jonescu nevü ügyvédje 

és a háziszemélyzete megverte és ki- 

dobta a rendőröket. A rendőrség most 

ugy Jonescu ügyvédet, mint a vere- 

kedő szolgákat letartóztatta. Rubin- 

stein azonban még mindig szabadlábon 

van. 

- Közvetlen vasutvonal Karánsebes 

és Resica között. Már évtizedek előtt 

felmerült a terv, hogy Resica és Ka- 

ránsebes között közvetlen vasutvona- 

lat épitenek, amely az utat három órá- 

val megröviditené. A közbejött háboru 

miatt azonban a tervből nem lehetett 

semmi. A lugosi kereskedelmi és ipar- 

kamara most ujból felvetette a tervet 

és az uj vasutvonal érdekében memo- 
randumot intézett a közlekedésügyi 

minisztelhez. 

Ő 

Nagy raktár az összes 
takaréktüzhelyekben. 

Csakis saját készitményü, jó 
és szolid munkát szállit. 

Möüller Konrád 
épület- és múlakatos 

Temesvár-Józsefváros, Fröbl-u. 34. sz 



6. oldal 

- Áthelyezés Aradról Temesvár- 
ra és vissza Aradra. J ura Nichi- 
for aradi vasuti állomásfőnököt né- 
hány hónap előtt Temesvárra he- 
lyezték és mint helyettesfőnököt a 
forgalmi osztályhoz osztották be. 
A vasuti vezérigazgatóság legujabb 
rendeletével Jura Nichifor helyet- 
tes forgalmi főnököt hasonló minő- 
ségben Aradra helyezte át. 

* Ma, vasárnap, aug. 10-én a 
Gyárudvarban a „Szloga" nagy 
nyári mulatsága elsőrangu müsor- 
ral Beléptidij nincs. Müsor köte- 
lező. 
- Anglia bajai Indiában. Londonba 

érkezett jelentések szerint India észa- 
ki részében nagyszámu lázadó szembe- 
szállott a rendes katonasággal. A lá- 
zadók Peshavar felé haladnak és el 
akarják azt foglalni. A kormány min- 
dent megtett a lázadók leveretésére és 
Peshavar megvédésére. A benszülött 
lakosság, amely a lázadókkal rokon- 
szenvez, nem fogadja a katonai ható- 
ságok parancsait. 

- Helyreállott a forgalom az 
Orsova-temesvári vonalon. Jelen- 
tettük, hogy pénteken reggel Jab- 
lanica állomáson a Bukarestből Te- 
mesvárra haladó gyorsvonat kisik- 
lott. A pályát már helyreállitották 
és a forgalom akadálytalanul fo- 
lyik. A temesvári kerületi vasut- 
igazgatóság részéről Codarcea 
felügyelő tegnap Jablanicára üta- 
zott, hogy a szerencsétlenség ügyé- 
ben a vizsgálatot megejtse és a ki- 
siklás okát megállapitsa. 

' Kacagástól hangos a gyárvárosi 
Szarvas-kávéház kerthelyisége, 
ahol Váradi Aladár teljesen ujjá- 
szervezett társulatával rendezi meg 
vig estélyeit. Szinre kerülnek a leg- 
ujabb bohózatok, tréfák, magán- és 
táncszámok. Kezdete este 10 órakor, 
belépődij nincs. Reggelig nyitva. Ked- 
vezőtlen idő esetén előadás a kávéház- 
ban. 

- Tizezer házassági ajánlatot kapott 
Miss Üniverse. A galvestoni világszép- 
ségverseny győztesét, miss Dorothy 
GofTf tizenhét esztendős leányt a meg- 
választása után az ujságirók valóság- 
gal megrohanták kérdéseikkel. A fia- 
tal szépségkirálynő szivesen válaszolt 
a hozzá intézett kérdésekre és elmond- 
ta többek között, hogy megválasztását 
biztosra vette, mert megálmodta. Ami- 
kor megkérdezték, hogy szeretne-e férj- 
hez menni, nevetve tiltakozott, kije- 
lentve, hogy tizenhét éves korában 
nem is gondolhat még ilyen komoly 
dolegra. Az uj Miss Universe most 
halomszámra kapja a leveleket a világ 
minden tájáról, A levelek között eddig 
közel tizezer házassági ajánlatot ka- 
pott. llt 
- Mesgkéselt katona. Az elmult éj- 

jel Nagy András ötös vadászezred- 
beli katonát ismeretlen tettesek a gyár- 
városi Vásártér mellett megtámadták 
és késsel mellbeszurták ugy, hogy 
kórházba kellett szállitani. A merény- 
let ügyében a vizsgálat megindult. 

* Katolikus bucsnünnepély Bes- 
senyey-telepen. Bessenyey-telepen 
augusztus huszonnegyedikén a ka- 
tolikus hitközség templomi bucsu- 
ünnepélyt rendez, amellyel kapcso- 
latban mindennemü szórakozás lesz 
a Hegedüs-féle vendéglőben. 
Dijtekézés is lesz három értékes dij- 
jal. Mindazok, akik a bucsun sáto- 
rokat akarnak felállitani és helyet 
igényelnek, ezt nyolc nappal előbb 
jelentsék be Breuer Henrik ke- 
reskedőnél. (A Három fánál.) Bő- 

vebbet ott az üzletben. A rendező- 
ség. aái a 

i 
. 

a 

Rasputin, a csodálatos orosz, 
néhány nappal a meggyilkolása 
előtt barátjának, Claronson 
bankárnak, a jelenlétében megirta 
végrendeletét, amely igy szól: 
- Grigori Jefinovics Rasputin 

Nosoph szelleme Prokovszkoje fa- 
luból. Ezt a levelet Szentpétervá- 
rott irom és ott is hagyom. Előre 
érzem, hogy január elsején eltávo- 
zom az életből. Meg akarom monda- 
ni a népnek, Atyuskának és 
Anyusnak (a cár és a cárné), hogy 
ekkor mit tegyenek. Ha közönséges 
gyilkosok ölnek meg, különösen pe- 
dig, ha ezek orosz parasztok, akkor 
Neked, Oroszország cárjának gyer- 
mekeidet nem kell féltened semmi- 
től. Ha ellenben nemesek, bojárok 
ölnek meg, kezük vérrel lesz szeny- 
nyezett huszonöt éven át és a vé- 
remet nem tudják lemosni kezük- 
ről. El kell majd hagyniok Orosz- 
országot. Testvér fölkél tesivér el- 
len, megöli egymást és huszonöt 
éven keresztül nem lesz nemes eb- 
ben az országban. Neked, az orosz 

- Vakmerő betörő. Jonescu ka- 
pitány erzsébetvárosi Tirol-utcai la- 
kásába az éjjel álkulcs 
egy fiatalember behatolt és ott foszto- 
gatni kezdett. A szomszédok közül töb- 
ben észrevették és lármát csaptak, mire 
a betörő elmenekült. Kézrekeritésére 
meginditották a nyomozást. Érdekes. 
hogy egy nap leforgása alatt az Er- 
zsébetvárosban ez már a második meg- 

hiusult betörés. 

segitségével 

orrcsiptetök, 
.U. minden izlés, 

mindenarcforma 
és hivatás számára. 
FRANZTEJNORáCo. 

Temesvár II., Kossuth-tér. 4 Telefon 5.61, 

í iszemüvegek és 
: 

- A bünügyi osztály főnöke hivata.- 

lában. Gutu Athanász, a bünügyi 
osztály főnöke, aki két hónapi beteg- 

szabadságon volt, tegnap állását ismét 
elfoglalta. A bünügyi osztály főnökc 

azonnal munkába kezdett és a szélhá- 
mos Laping János kézrekeritésére 

szeleskörü intézkedéseket foganatosi- 

2 - Rendszeres léghajójárat Anglia 
és Kanada között. Montreáli jelenté- 
sek szerint az R. 100 óriási léghajó épi- 
tője, Barney, aki léghajójával ér- 
kezert Kanadába, tárgyalásokat folytat 
Tendszeres London-kanadai léghajó- 
júratok érdekében. Barney azt tervezi. 
hogy hét millió font költséggel négy 
Ujabb nagy léghajót épit, amelyekkel 
személyszállitást és postaforgalmat ig 
lebonyolitani. A léghajók épitési költ- 
sége már nagyobb részben fedezve van. 

séges 

Arad, Bul. Regele "éekeki Ceéut st. E: démet hajók, német konyha, rémet 

Rasputin végrendeletében megjósolta saját 
halála napját, a cári család kiirtását, az 

orosz bolsevizmust és a nemesség 
pusztulását 

zzzzme 

Argentina, Brazilia és Urugnay-ba 
az egyedüli német fársas 
hajól csak délsmerikal kikötök 

Arcona" a világ egyetlen hajója, smely Ham- 
borgtól Délamerikálg csak 12 napig megy. 

HAMBURG - DELAMERIKÁI 
eÖZHAJÓZASI TAÁRSASÁG 

KLEIN GYULA 
Központ: Timnisos ra, 

Ferdizaxd 62. 
.FPerdinand 27, Cb 

föld cárjának, ha meghallod a ha- 
rangszót, mely halálomat hirdeti, 
tudnod kell azt: Ha rokonaid vol- 
tak, akik halálomat okozták, akkor 
két évnél hosszabb ideig nem él 

Igen tisztelt vevőimnek b. 
tudomaására hozom, hogy 

virágüzletemetl 
Belv., Jenőherceg- 

tér 3. szám alá 

senki a családodból, se gyerme- 
keid, se rokonaid. Az orosz nép vé- 
gez majd velük. Érzem magamban 
a szent feladatot, hogy megmond- 
jam a cárnak, hogyan kell eltüné- 
sem után élnie. Mindent meg kell 
gondolnod, meg kell vizsgálni és 
óvatosan kell cselekedned. Gondolj 
az üdvösségedre és mondd meg ro- 
konaidnak, hogy értük ontottam 
véremet. Engem meg fognak ölni. 
Már nem vagyok az élők között. 
Imádkozz és légy erős. Gondolj csa- 
ládodra: Grigori. 
Rasputint január elsején a cár 

rokonai csakugyan meggyilkolták 
és a jóslat beteljesedett. A cárt és 
családját borzalmas módon lemé- 
szárolták, a nemeseket pedig 
Oroszországból kiüzték és földön- 
futóvá lettek. 

' Kabaré: Romák Pál „Három futó" 
gyönyörü kerthelyiségében (Józsefv., 

Jack nevü kutyájával, báró Wiel- 
fried-duett ragyogó táncszámaikkal. 
Rin tin tin a beszélő, zeneértő, iró-ol- 
vasó csodakutya és kollegája a Pimpi 
akrobata.kutyus, valamint a kitünő 
Mauris-duó lépnek fel. A müsoron sze- 
repel továbpba Veszely Pál a szép- 
hangu énekes és még két ragyogó vig- 
játék ugy, hogy kétségtelenül a leg- 
nivósabb müsor a Három futó kert- 
helyiségében látható. Beléptidij nin- 
csen. Izletes ételek és elsőrangu 
italok, pontos kiszolgálás jellemzi a 
helyiséget. A müsor kezdete kilenc óra. 

lól és olcsónm 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték után 
férfi-. fiu- és gyermeköltönyt, 
felöltőt, Trench-coatot sibb 

[ h r- Hofimann Mórzára 
Belváros, Hunyadi-u. S.sz. a. 

vásárol. =A e. 
Kedvező fizetési feltételek. 

' Vacsorára Hideg buffet válto- 
zatos ételekkel, a legkényesebb igé- 
nyeket is kielégitően készül a 
Zsuzsi vezetése alatt fennálló 
Tejivó és uzsonnázó csarnokban 
Józsefváros, Hunyadi-ut 16. Ebéd- 
menü 30 és 50 lei. 

* A Déli Hirlap Budapesten ál- 
landóan olvasható a Park-szálloda 
kávéházában, VIII., Baross-tér 10. 

- sn 

éggal, melynek 
be fotrel egy 
hajók, „Csp II. osztályu 

uGYNÖKSEGE 
Sfr. I.C. Bratianu . 
Bucures11, Bul. Dinicu CoeJsen 41 isinöu, Sír. Ne gusterilor, kiszolgálás. G 

bs 
Cssa Barbatat 

vorsvopat Bemborgig. 

Falburkolóla
pok 

E
 

Drasche Fayence 
és Keramitlapgyár 
Vezérképviselet 
és gyári lerakata 

l. REITER SIMON-nál 
rimisoara, Kütt:-tér 238 

aa 

ca Comitetul Scolar rural de sta 
din Besenova Veche va tine licita 
tie conform art. 88-110. din leg 
contabilitatii publice in ziua de 2 
August 1930 ora 10 a. m. in localu Fröbl-u. 42.) minden este nivós és vál- scolii, pentru aprovizonarea cl tozatos müsor van, melynek keretében: combustibilul necesar pentru anu Stopazoni, a világhirü zsonglőr 1930-31. 

Szenzációs film változó ka- 

Rod la Rogue, Lupe Velez 

Titánok csatája 
Az előadások kezdete a 

órakor. Az előadás kezdete 
az Erzsébetvárosi 

Publicatie de licitatie. 
Se aduce la cunostinta publi 

hrar 

10 (zece) vagoane fag calitatea 
Besenova-Veche, 6 August 1930 

Comitetul Scolar. 

Belvárosi Mozi: 
Vasárnap, hétiő, 
augusztus 10, 11. 

Gyárvárosi Mozi: 
Kedd, szerda, 

augusztus 12, 43. 
Erzsébetvárosi Mozi: 

Csütörtök, péntek, 
augusztus 14, 15, 
Mehalai Mozi: 

Szombat, vasárnap, un 
augusztus 16, 17. Hat; 

landokkal, Érdekfeszítő 
kalandordráma. 

A főszerepekben: 

Monopol: 
Filmcentrala Timisoara 

Kiegészitésül: 

Belv. és Gyárv. Moziban 6ó és 
9órakor. Vasárnap 4, 6 és 9 

Doina 
Moziban este fél 9 órakor. 



1930 

Rádió 
Glattfelder beszéde a rádióban. 

udapesten jövő vasárnap délelőtt 

olc órakor szentelik föl Szent 

nre herceg szobrát. A felavató 

szédet Glattfelder Gyula dr. 

It temesvári püspök mondja. 

gyanaznap délelőtt tiz órakor a 

idapesti belvárosi plébániatem- 

omban Szent Imre herceg tiszte- 

tére ünnepi nagymise lesz, ame- 

en a prédikációt Folba János 

It temesvári tábori lelkész mond- 

. Mindkét beszédet közvetiteni 

gja a rádió. 

augusztus 11 

It 

lapl 

Müser: 

Vasárnap. (Augusztus 10) Buda- 

est. 10 óra: Református istentisz- 

let a Kálvin-téri templomból. 1 

a: Az opera zenekarának hang 

ersenye Fedák Sári és Somló Jó 

zsef operaénekesek közremüködé- 

ével. 2 óra 30: Gramofonzene. 5 

1 ra 10: Katonazene. 7 óra: Somo- 

vi Nusi és Sziklay József operett * 

észleteket énekelnek. 8 óra: Régi 

Mut, hagyar népdalokról és katonanó- 

tákról beszél Bevilagua-Borsody 

éla, utána Bura Károly és cigány 

zzenekerának hangversenye. Bécs. 

1 óra: Szimfónikus hangverseny 

jalzburgból. 1 óra: Zene. 3 óra 

0: Könnyü zene. 6 óra lő: 

ehvwarz Hanna dalokat énekel. 7 

ra 30: Winkler Vilmos csellómü- 

pész hangversenye. Breslau. 8 óra 

30: Filharmonikusok hangverse- 

anye. 10 óra 35: Szórakoztató és 

ánczene. Berlin. 8 óra: Könnyü ze- 

Al 8ae e utána tánczene. Belgrád. 8 óra: 

1101 Pravoszláv istentisztelet. 10 óra 30.: 

ramofonzene. 12 óra 30: Szerb ci- 

gányzene. 4 óra: Nemzeti dalok. 

8 óra: Enekkar hangversenye. 9 

óra 15: A rádiózenekar hangver- 

enye. Kattowitz. 8 óra 15: Szimfo- 

nikus hangverseny Varsóból. 10 óra 

0: Jazzband. Langenberg. 8 óra: 

Filharmonikusok hangversenye, 

utána könnyü zene. Leipzig. 7 óra 

20. Dalok, fuvóla kisérettel. 8 óra 

10 Kamarazene, utána tánczene 

Berlinből. München. 8 óra 10: Szim- 

Inonat 1 

lozi: 

fori; 

j, 

Morit 
ntek, 
5 
4 19 

0n 

armá, 

fonazene, utána szórakoztató és 

ánczene. Prága. 7 óra 30: Mando- 

lin- és gitárhangverseny. 9 óra: 

uvőszenekar hangversenve. Róma. 

9 óra: Rossini Szevillai borbély ci- 

mü operájának előadása. Varső. 5 
óra 15: A varsói filharmonikusok 

hangversenye. 11 óra: Tánczene. 

Hétfő (Augusztus 11.) Budapesf. 

9 óra 15: A postások zenekarának 

hangversenye. 12 óra: Rékay Mik- 

lós szalonzenekarának hangverse- ! 

nye. 5 óra 35: A fővárosi zenekar 
szórakoztató zenéje. 7 óra 30: 

Hangverseny Stranszky Aranka és 

Leopold Andor énekmüvészek köz- 

1 

o 1 
/ 

kesz remüködésével, utána könnyü zene. 

d8 Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 12 

M0 óra: Zene. 3 óra 30: A Dostal sza- 

uld lonzenekar hangversenye. 8 óra: 

Szimfonikus hangverseny. Utána 

Gaudriot-jazz. Breslau. 7 óra 30: 1nata 

nisol 
Kanmarazene. 8 óra: Filharmoniku 

I sok hangversenye. Berlin. 8 óra: 

Szimfonikus hangverseny. Utána 

tánczene. Belgrád. 10 óra 30: Gra- 
mofonzene. 12 óra 45: Hangver- 

M' seny. 7 óra 30: Citerazene. 8 óra 30: 

u08 Két zongorás hangverseny. 9 óra 
168) 45: Rádiózenekar hangversenye. 10 

óra 45: Nemzeti dalok gramofon- 
lemezeken. Kattowitz. 8 óra 15: 

%i Filharmonikus hangverseny közve- 

titése Varsóból. 11 óra: Tánczene. 

fonikus hangverseny. 9 óra 10: Xa- 

Spor 
A vasárnapi sportprogram 

A vasárnapi sportprogram leg- 

kiemelkedőbb eseménye a Rapid és a 

Kadiua csapatok találkozása lesz a 

selejtező mérkőzések során. A két csa 

pat jelenleg teljesen egyforma játék- 

erőt képvisel és elkeseredett küzde- 

lemre van kilatás. A meccs a Rapid- 

pályán dől el és hat órakor kezdődik. 

A Banatul-pályán a Kinizsi a Trico- 

lorral találkozik és ennek a mérkőzés- 

nek valószinü győztese a lila-fehérek 

együttese. A Turul-pályán hat órakor 

a Turul a Gyapjuiparral találkozik a 

selejtezőben és a másodosztály két leg- 

jobb együttese bizonyára szép és nivós 

küzdelmet viv egymással a győzelem- 

ért. A TMTE-pályán kettős mérkőzés 

lesz. Négy órakor a Victoria a Vultu- 

rullal és hat órakor a TMTE a Frate- 

liával játszik a kupáért. Az első mér- 

keretében valamennyi temesvári futball- 
csapat szerepel 

kőzés sorsa bizonytalan, mig a máso- 

dik győztese a munkáscsapat lesz. Ér- 

dekes mérkőzés szinhelye lesz az Unió- 

pálya is, ahol hat órai kezdettel 

Unió a Fortunát látja vendégül. 

A Zsombolyai SE a selejtező mérkő- 

zések során a Hajdukkal Zsombolyán 

az 

kőzést Jenzer biró vezeti le. A küz- 

delemből a hazai pályán játszó ZsSE 

kerül ki valószinüleg nyertesként, bár 

meglepetés nincsen kizárva. A temes- 

vári csapatok közül a Banatul Aradra 

rándul át, ahol az AMTE ellen játszik. 

Az AMTE nagy játékerőt képviselő 

csapata, a jelenleg szabadságát otthon 

töltő A uer II.-vel veszi fel a küzdel- 

met a Banatul ellen és igy nehéz dol- 

ha respektábilis eredményt ga lesz, 

. 

Arad, Nagyvárad, 

akar elérni. 

...... 

Kolozsvár, Maros- 

vásárhely után Temesvárott is megalakul 

a magyar szinpártoló egyesület 
Az uj szezónra a magyar szin 

igazgatók megkapták már a kon- 

cessziótt A koncesszió egymagá- 

ban azonban nem biztositja a ma- 

gyar szinházak zavartalan müködé- 

sét. Az elmult évek tapasztalatai 

alapján a közönségnek magának 

kell kezébe venni az egyes városok- 

ban a sziházügy intézését. Néhány 

nap előtt megirtuk, hogy ezen a 

téren Kolozsvárott megtörtént az 

első lépés azzal, hogy szinpártoló 

bizottság vette át a miniszterium 

hozzájárulásával a Janovics 

Jenő igazgatónak adott koncesz- 

sziót. Hasonló lépés megtételére 

megtörténtek az előkészületek 

Nagyváradon, Aradon és Maros- 

vásárhelyen is, ahol a szinpártoló 

egyesületek ugyan nem magát a 

koncessziót akarják megszerezni, 

azonban a szinház vezetésére ás 

adminisztrativ ügyei vezetésére is 

ki akarják terjeszteni hatáskörü- 

ket. Aradon Vas Gusztáv terveze- 

te alapján a szinpártoló egyesület 

tagja lenne mindenki, aki bérel. A 

hét első öt napjára minimális di- 

jak mellett nagy bérletet akarnak 

csinálni, hogy a drága helyárak 

miatt a szinházból eddig kiszoritott 

rétegét a közönségnek megnyerjék 

a szinház pártolására. Ez a bérlet 

alapul szolgálhatna a szinház meg- 

élhetésére. Külön tagsági dijat 

senkisem fizetne. A szinpártolő 

egyesületnek módjában állna a leg- 

messzebbmenően befolyni a szinház 

ügyeinek vezetésére, ugy, hogy a 

koncesszionált direktor végered- 

ményben csak a müvészi vezetést 

látná el. Értesülésünk szerint Te- 

mesvárott hasonló mozgalom van 

folyamatban és néhány napon be- 

lül már a nyilvánosság előtt is kez- 

detét veszi az akció, amelynek célja 

a temesvári magyar sziniidény za- 

vartalan biztositása. 
zbe 

- Sugár Teri férihez ment Ameri- 

kában. Sugár Teri, a volt temesvári 

szinésznő, aki Fekete Mihály szinigaz- 

gatótól való elválása után két év előtt 

Amerikába vándorolt, érdekes hirt 

adott magáról. Egyik temesvári isme- 

rőséhez irott levelében közli, hogy férj- 

haz ment egy Ellison nevü ameri- 

kai drámai szinészhez. Sugár Teri - 

mint levele további részében közli - 

kitünően megtanult angolul és mát 

csak a kiejtését csiszolja, nemsokára 

aztán a férjével amerikai turnéra in- 

dul. 

Volt temesvári szinész Oxford- 

ban előadást rendezett. Most egy- 

szerre két világnyelv hivei is tar- 

tanak kongresszust. Az egyik kon- 

gresszus Oxfordban folyik és ostt 

az eszperantisták tanácskoznak. 

Harmincnégy állam ezerkétszáz 

delegátusa van együtt. A koagresz- 

szuson sok magyar eszperantista 

visz nagy szerepet. Igy az erdélyi 

származásu Cseh András nagy 

előadást tartott, Baghy Gyula 

szinész pedig, aki Sebesíyén 

Gáéza idejében a temesvári szinház 

tagja volt, a kongresszuson tartott 

szinielőadásokat rendezte. A má- 

sik világnyalv kongresszus tegnan 

nyilt meg Sopronban és azt az 1dó 

világnyelv hivei tartják. Száz dele. 

gátus van együtt 

képviseletében. 

a Kereskedők Bankja R. T., Timisoara 

I, Str. Uagureanu 1. a. (Vátosház-utca 1. a.) alatti intézeti házában 

augusztus 15.éen, miniszteri engedély alaplan.i 

Kölcsönöket folyósit ékszerekre, miodennemü árura, szönyegekre és értékekre. 

Telefon 4-53. Hivatalos órák 8-12 óráig Teleton 4-53. 

találkozik és a hevesnek igérkező mér- 

harminc állam 

tian ÁAdám. 

7. oldal 

Közgazdaság 
A.// 

Élénk forgalom mellett 
kevés üzletkötés volt tegnap 

a temesvári tőzsdén 

A temesvári árutőzsde tegnap élénk 

volt, bár kevés üzletkötés történt. A 

terményárak változatlanok marad
tak. 

Egyedül buzában és főleg tengeriben 

történt nagyobb vásárlás. Tengerit 

Csehszlovákiából, Kassáról és Po- 

zsonyból is kerestek és ez 
az első kül- 

földi érdeklődés biztató jele annak, 

hogy a temesvári árutőzsde valóban 

életképes és rövidesen Csehszlovákia. 

Ausztria gabonaszükségletének nagy- 

részét itt szerzi majd be. A gabona- 

árak a tőzsde titkárságának
 hivatalos 

jelentése szerint a következő: Idei T 

80 kilogramos buza 455 lei, 78 kilogra- 

mos buza 445 és 77 kilogramos buza 

430 lei métermázsánkint. A rozs 300, 

ab Temesvár 360, zab ab Te- 

mesvár 370, takarmányárpa 320, sör- 

árpa 350 és korpa zsák nélkül 260 lei 

volt. Az árutőzsde elnöki tanács
a - 

miként azt előre jeleztük - tegnap 

elhatározta, hogy a tőzsde 
ezentul min- 

den nap tizenkét órától félkettőig 

nyitva tart. A gyülésen elhatároz
ták 

továbbá, hogy a tőzsdén és a tőzsdén 

kivüi kötött üzletek regisztrálási költ- 

ségét husz leiről öt leire szállitják le. 

tengeri 

Megkötik a román-magyar ke-
 

reskedelmi szerződést. Budapesti 

tudósitónk jelentése szerint a r0 

mán-magyar kereskedelmi szerző
- 

dés ügyében folyó tárgyalások a 

magyar külügyminiszteriumban 

kedvező mederben haladnak. A 8 

Órai Ujság értesülése szerint az a 

körülmény, hogy Románia meg- 

nyitja-e a mármarosi vasutvonalat,
 

a tárgyalásokkal nincsen összefüg- 

gésben. Akár megnyitják ezt a 

vasutvonalat, akár pedig nem, az 

nem lesz semmi befolyással a két 

ország közötti kereskedelmi szerző- 

dés végleges forma alapján való 

megkötésének. 

Magyarországi terméskilátások. 

Budapesti hiradás szerint Magyar- 

országon a megejtett becslések sze- 

rint 12,995.000 métermázsa tengeri- 

termésre van kilátás. Burgonyából, 

cukorrépából és zabból jelentéke- 

von kevesebb termésre van kilá- 

tás, mint tavaly. 

Brailában emelkednek a termény- 

árak. Brailából jelentik, hogy a 

gabonapiac nagy élénkséget mutat. 

A buzában ugyan vontatott az üz- 

letkötés, azonban ennek ellenére a 

buza ára vagononkint ezer leiel 

emelkedett. A buza mellett az árpa 

vagonja harmincezer, mig a tengeri 

vagonja negyvenötezer lei. 

szakértők további áremelkedést 

várnak és remélik, hogy a cséplés 

befejeztével a kinálat fokozódik, 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a szerkesztőség 

nem vállal felelősséget.) 

ÉRTESITÉS. 

A Bánáti Temetkezési Egyesület 

közli Temesvár és környékének kö- 

zönségével, hogy Rakits Iza ne- 

vü pénzbeszedője augusztus elseje 

óta kivált az egyesület szolgálatá- 

ból és ezért figyelmeztetünk min 
denkit, hogy kezéhez semmiféle fi- 
zetést ne eszközöljenek. Az egyesü- 

let jelenlegi pénzbeszedője Chris - 

Temesvár, 1930 auguszt 

A Bánáti Temetkezési E 

igazgatósága, Teme 

t



B. oldal 
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Ne üljön fel hangzatos reklámoknak, 
mert ha 

jövőjét meg akarja tudni, 

igazi lásnüti 
keresse fel 

Bonnáz-utca 16. sz. I. em ajtó 2 

zagkten 

Házasság 
Ismeretség hiányában 

ezuton keresek rokonom részére fe- 
leségül háziasan nevelt, tiszta 
multu nőt, rokonom 30 éves, retf. 
vallásu, jó állásban lévő budapesti 
állami tisztviselő, hozomány meg- 
kivántatik, kalandor nők kimélje- 
nek, ügynökökkel nem tárgyalunk 
Cim a kiadóban. (2388) 

Harmincöt éves 
lippai elvált, keresztény, magyar 
iparosmester vagyok, feleségül 
vennék otthonias szerény uri- 
leányt, özvegy, vagy elvált jó lel- 
kü megértő asszonyt. Teljes cimü 
leveleket „Otthon" jeligére a ki- 
adóba kérek. (2383) 

Alkalmazás 
Ügyes kereskedősegéd 

és kirakatrendező, valamint jó ház- 
ból való tanonc alkalmazást talál. 

Klein Dávid áruházában, Temes- 
vár IV., Bonnáz-u. 14. (2372) 

Bejáró takaritónő 
kinek könyve van, kerestetik. 
Házmesterek nem jöhetnek fekin- 
tetbe. Löffler b-ház, II. em. ajtó 1. 

(2387) 

Állást keres 
Román felsőkereskedelmit 

végzett fiatalember, ki a román, 
magyar és német nyelvet irásban 
és szóban birja, állást keres. Szive- 
sen menne hegyesvidékre. Cim: 
Varga János, Temesvár III. ker., 
Dózsa-utca 2. (2334) 

Ondoláló 
és maniküröző leány azonnalra ál- 
lást keres. Vidékre is megy. Kruch 
Katica, Lipova, Str. Mihaiu Vi- 
teazu 156. (2382) 

Gyermekszerető 
jobb nő állást keres, kizárólag gyer- 
mek mellé, vagy háztartás veze- 
tését s gyermekek gondozását is 
vállalja. Daróczy Mariska, II., Há- 
romkirály-u. 9. (2364) 
; Gyermektelen házaspár 
45 éves, házmesternek ajánlkozik, 
Gyárváros vagy Belvárosba. Var- 
ga Ferenc, II., Burkus-u. 16. (2374) 

Adás-vétel 
Házhely 

307 négyzetöl, bekeritve és téglá- 
val együtt eladó. Vadászerdei-uton 
villamostól 2 perc. Erdeklődni le- 
het Kruchio Daniel, III., Bulv. 
Carol 48 szám. (2388) 

Eladó villa 
két hold szőlőskerttel, nemes gyü- 
mölcsfákkal, istálló, disznóőól, 
üvegház, gazdatiszti lakás. II. ker. 
Előnyös ár. Érdeklődni Popovici, 
Bd. Carol (Hunyadi-ut) 20, ajtó 4 

Nis KUBAN ENDRE 
-. 

Főölállott és mutató ujjával az 
orosz felé bökve, Örzse asszonyhoz 
intézte a szót: 
- Hát ez ippeg kicsoda? 
- Enmber. 
- Ipbpeg látom, de miféle szer- 

zet? 
- Muszka. 
- Muszka, aszondom én is, hogy 

muszka, de milyen muszka, hé? 
- Fogoly. 
- Fogoly? Te fogtad? 
- Már hogy fogtam vóna, Hun 

fogtam vóna? Tudja jól, édesapám, 
hogy a katonáink fogták. Hadifo- 
goly. 
- A? 
A hát. 
- Oszt minek e nekünk? 
- Kértem. 
- Kérted? 
- Kértem hát, hogy legyen ne- 

künk is muszkánk, mint más ház- 
ban van, ahun a gazda bevonult. 
- Nálunk ippeg nincsen szük- 

ség rá. 

- De van. 
- Van? 
- Van hát. A béresünket az ősz- 

szel bevitték katonának. Most má- 
sikat kéne fogadni. De hun kapunk 
egyet, Ki végzi el a mezei dógot? 

Fertályos Bálint kevélyen ütött 
a mellére. 

- Én! 

- Kend? 

- Ippeg hogy én. 
- Öreg ember már kend 

apám. 
- Tyü, - fortyant föl Bálint - 

már ippeg te is egy gyikinyen 
árulsz a főszolgabiró urral, aki azt 
mondotta, hogy vén vagyok kato- 
nai szolgálatral Hát nem vagyok 
öreg, érted-e? Aszondom! 
- Hát jó, no. De azért mégsem 

engedhetem, hogy édesapám végez- 
ze a béres munkáját. Mit szólnának 
az elberek, ha a tulajdon édesapá- 
mat dolgoztatnám a mezőn? 
Ez bizony már a családi becsü- 

arra, 

fejébe. 
letbe vágott és szeget ütött Bálint 

- Hm, - morgott maga elé. 
- Hát látja kend, azért kell a 

muszka. 
- Ippeghogy elég rusnya, ugy 

vélekedek rula. Oszt ezir kellett ne 
ked olyan sokszor a városba men-. 
ni, hé! 

- Ezért! 

Mrengés 
19. folytatás. 

4 Déli Rirlap eredeti regénye 

muszkát. 
- Ez nehezebben ment. 
- Ugy? 
- Ugy bizony, mert tudja meg 

édesapám, hogy én Krasznojárszk 
vidékéről kerestem muszkát, arról 
a vidékről, ahol a Flóris van. 

- Ahán. 
Ennyit mondott mindössze Bá- 

lint bácsi. De magában gondolta, 
hogy furcsa teremtése az Istennek 
és asszony Mi haszna van belőle, 
hogy odavalósi muszkája van, ahol 

az ura hadifogoly? 

Aztán odafordult a muszkához és 
a kezét nyujtotta neki. Az orosz be- 
letette óriási tenyerét a Bálintéba. 
Ujjaik egymásra járódtak, erősen 
paroláztak. 

A muszka motyogott valamit 

oroszul. 

Fertályos Bálint mutatóujjával 
megbökte saját mellét és igy szólt: 
- Nye znám putypuruty! 
A drótostótnak szokta ezt a ma- 

gyar paraszt tréfásan mondani an- 
nak jeléül, hogy nem érti a nyelvét. 
Bálint ugy gondolta, hogy jó lesz 
ez a mondás a muszkának is. 

Ugylátszik, hogy a muszka vailó- 
ban megértette Bálint bácsi szavát, 
mert szélesen vigyorgott. 
- Hohoho, - hahotázott. 
Bálint aztán a muszka nyelvtu- 

dománya iránt érdeklődött: 
- Hát magyarul tudsz-e, muszka 

téstvér. 
- Vengerszki? Nye rozumjim. 
- No- ippeghogy majd megta- 

nitlak én. 
Fertályos Bálint elérkezettnek 

látta a bemutatkozást. Megint csak 
a mutató ujját vette igénybe. Ma- 
gára bökött és szólt: 
- Bálint. 
Ezt is jól megértette a muszka, 

mert utánozta Fertályos Bálint 
gesztusát és kivágta: 
- Árkádij Pjotrovics Hruboj. 
Bálint bácsi egészen megbarát. 

kozott a muszkával és teljesen 
gondjaiba fogadta. Kivezette az 
istállóba, ott megmutatta neki az 
egyik sarokban álló hárságyat, rá- 
fektette az ágyra a tenyerét és az 
ra a fejét és ezzel jelezte, hogy a 
muszka ott fog aludni. Az ágy alul 
kihuzott egy ládát és jelekkel meg- 
magyarázta, hogy abba kelll Bela- 
tenni a fehérnemüt és egyéb miegy- 
mást. Aztán mutatott a muszkának 
egy nagy szöget, amely a hárságy - Merhogy mások csak egyszer 

. 

Uj Ház 
mely áll 2 szoba, 2 konyha, és élés- 
kamrából évi jövedelem 20.000 lei, 130.000 leiért eladó. Érdeklődni a 
Petőfi-csárdában. (2375) 

Vetőgépek 
legmodernebb kivitelben, minden nagyságban timisoarai raktárunk- ról azonnal szállithatók. Ugyan- csak raktárról szállitjuk a világ- 
hirü Hart-Parr-traktorokat, vala- mint benzin- és petroleummotorain- kat, szivattyuinkat és egyéb ismert 
gyártmányainkat. Interprinderile 
Ganz S. A. R. Timisoara IV., Str. alatt d. u. 1-től 4-ig. (2379) 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMÉR dr. 

I. C. Bratianu 10. . 

a 

mentek és máris Hoztak maguknak 
fölé a falba volt verve. 

(Folyt. köv.) 

Üzemképes Ford teherautó 
eladó. Schibek Ágost, Temesvár 
III., Király-utca 65. (2343) 

Egy asztalosmühely 
gépekkel bérbeadó vagy eladó. 
Ugyanott butorok, ó-német ebédlő, 
egy hálószoba. szőnyegek és luszte- 
rek eladók. IV.. Kossuth Lajos-u. 
1.. földsz. 1. (2371) 

Lakás 
Kiadó 

egy és két szobás szuterén lakás. Ugyanott házmester kerestetik. IV. (504) Szilágyi-u. is. (2384) 
Nyomatott a „HELICON" Bánáti Nyomda 

T ható a lap kiadóhivatalában. (2381] 

-a 

1 830 augusztus 1 

zvá téj. 

Szoba konyha 
1200 leiért, két szoba-konyha 1 
leiért kiadó. Mehala, Vársor 1. 

(23 

1 

] 
( 

l Szép utcai 
és egy udvari egy szobás lak 
előszoba, konyha stb., valamint 
üzlethelyiség szeptember 1 
kiadó. II., Gyárudvar-u. 14. (23 

Két szobás lakás 
kiadó. IV. Rózsa-utca 2. Érdekl 
ni a vendéglőben. (231 

2-3 szoba 
konyhás lakást keresek Józself 
ros-Belváros felé eső részén, 
hetőleg állomáshoz közel, va 

Erzsébetváros elején augusz! 
lő-re, vagy szeptember 1-re. ( 
meket „Békés lakó" jeligére a 

adóba kérek. (231 at 

3szobás utcai lakás 
előszoba, konyha, éléskamra, 
zsefvárosban, a Máriához köz 
azonnal kiadó. Érdeklődni IV., E 18 

nyady-ut 16. (8 

Házat 
két szoba-konyhás lakással, meli s 
helyiségekkel bérbe keresek. Izv 
de Bere, Belváros, Weisz-palota. A 

(237 

. 

Egy 2 szobás 
egy 3 szobás szép udvari lakás 14 
egy, esetleg két üzlethelyiség azo m 
nalra kiadó. IV., Str. Bratianu 1 
közel a pályaudvarhoz. (237iu a 

Kiülönféle 
Erzsébetvárosi bucsu n 

ma, augusztus 10-én. A! Szeneti!i 
vendéglőben (Dózsa-utca 29) egés 
nap zene, friss zónareggeli, 1I . 
leiért 1 pohár Dreher-sör. Szila, 
borok. Olcsó árak. (23800 

M 

nzmammmmmmm 

Amatör 
ielvételek 

teljes szakszerü, olcsó kidolgo- 
zása u. m. kopirozás, nagyitás, 
retusch. Ingyenes utbaigazitások 
kezdők részére. Müvészi amatör 
kiképzés, Roth fotomütermében, 

Lloyd-sor 3. sz. 
sammummmmmmm i 

Pesti diákok 
vagy diáklányok teljes ellátá 
nyernek feltétlen uricsaládnál iger 
jutányos áron. Közelebbi megtud 

uukat a 

e
 

asuk mi 

E 5]
 

E
 

-
 

Nádszék 
és bármely keret befonását jutá 
nyosan vállalom. Erős, tartós mun " 
kát végzek. Szives támogatást ké" Iy 
rek. Brajka Miklós, Temesvár, " 44 
Tirol-utca 89. sz. (2382 

Sodronykeritéseket t vily 
hullámos és gépfonattal, acélsod: 
rony, ágybetéteket, szitákat, rostá- 
kat jutányosan készit: Mészáros 
Pál, Temesvár, Bem-utca 36. sz. u 

(2383) ". 
Ieti 

üun 

Tarhonyát 
esetleg más téli tésztát megbizha 
tóan készitek. Hivásra házhoz me ab 
gyek. IV., Eötvös-u. 14. ajtó 3. 

(2380) 

l 

1aku) 

endélösöknel 
ritka veteli alkalom. Ház nagy 
kerttel, külön szobákkal és pin- 
cével, villamos végállomásnál, 
fejlődő, forgalmas, uj városne- 
gyednél eladó. Cim a kiadóban. 

Részvénytársaságnál, Timisoara.


